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Передплата
на «РУСЛАН А» виносить: 

в Австриї:
цїлий рік . . 
пів року . .

. 12 р. ав. 

. 6 р. ав.
чверть року . . 3 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цїлий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Архиепископи і Епископи австрийскі вірним 
своїх єпархій мир, привіт і благословенє 

в Ісусї Господї наш м.

Раду державну по шеетилїтнїй дїяльности 
розвязано, стоїмо отже перед новими виборами, 
ідо відбудуть ся за кілька тижнів. Народи Ав
стриї мають знова віддати свої голоси, щоби 
вибрати мужів, котрим повірять своє заступни
цтво у важному зборі, що разом з иньшими 
чинниками буде рішати про долю держави.

Надходячі вибори є тому замітнїйші, бо тут 
вперве покликує ся до урни сї верстви суспіль- 
ности, що досн були виелїміновані конституцийно 
від голосованя. Велика вага виборів ложить на 
нас, ваших пастирів, обовязок совісти, сказати 
ще-раз своє архипастирске слово, щоби вас про 
ваші обовязкн виборчі поучити і до їх здїйсне- 
ня загріти.

Рада державна є законною ренрезентациєю 
народів. З  нею Корона поділила власть законо- 
датну. Без єї рішеня не може ніяке право уста
новлене обовязувати, без єї призводу правитель- 
ство не може наложити нові данини, робити но
ві видатки. Добро загалу, розсудний і розумний 
поступ законодавства, усунене глибоко відчутих 
недоладностей, мирний успіх житя релігійного, 
національного і суспільного народів: се все за- 
висить від вдачі і становища Ради державної. 
Вже те ясно говорить, як важною річню єсть, 
щоби виборці сповнили свій обовязок і належно 
вибрали. Кождий совістний виборець мусить до
бре тямити про потреби суспільності!, про недо
ладносте, які вона терпить, о небезпечностях, 
що над нею нависли, про те вибирати треба му
жів, що мають зарівно намір непохитний і спо- 
сібність попиратн добро суспільносте ві всіх на
прямах.

Вже ті згляди патріотичні належно оправ
дували би, що ваші архипастирі з дорадчою під
могою приходять до вас при сповненні сего пра-

ва горожаньского. Однак єсть ще й иньша при
чина, яка на нас безпосередно вкладає обовязок 
відозвати ся до вас з поясненєм вашої повин
ності! при виборах.

Вплив представителїв горожаньских у Раді 
державній розтягає ся не йно на житє державне 
і горожаньске, але також на релігійне, церковне. 
Бо конституция признає нарадам і рішеним Ра
ди державної право управильненя широкого на
черку у виховашо і образованю, а також у від
носинах між Церквою і державою, і в порядку 
внїшних відносин Церкви. Чиж може бути рівно- 
душним для пастирів Церкви, чи сї справи веде 
ся зі знанєм і в дусї церковнім, чи також з упе- 
редженєм, з легковаженєм, або що-гірше воро
жо? Чиж не мали ми вже досьвіду, що в дав- 
н'шших часах пороблено тут важкі похибки, ко
трих наслідки дають ся не тільки відчувати Цер
кві, але і державі й порядковії ? Велика се річ, 
в чиї руки зложите ви сей важкий уряд, яким 
є мандат до Ради державної, від котрого спов
нена залежать в більшій мірі ваші найсьвятїйші 
інтереси. Годі проте нам усунути ся від обовяз- 
ку, не сказати вам кілька слів перестороги, що
би ви вашим правом виборів так похіснувались, 
щоби оно вийшло в користь і благословенє всім 
вашим справам.

При нагоді послїдного загального збору ка
толиків австрийских ми висказалп публично, які 
погляди мають кермувати дїяльностию католи
ків в тілах репрезентацігіших держави, коро
лівств і країв. Не від річи буде пригадати ще 
раз сї погляди. Основою щастя народного є ре
лігія, а ненькою житя релігійного — Церков. 
В ній зложив паш Спаситель жемчуги своєї на
уки і своєї ласки, щоби бути посередником при 
роздїлюваню їх народам землі для їх спасеня. 
Ту величну задачу одержала Церков не від яко
їсь земної сили, але від свого Основателя, нашо
го Господа і Спасителя Ісуса Христа. Не може 
проте позволити єго собі відняте, або вкоротити, 
мусить домагати ся повної свободи в сповненю

своєї задачі. Отже ваші архипастирі вже много- 
кратно жалували ся, що Церков в Австриї своїх 
свобід не має, що навідворот законодавство дер
жавне глибоко входить в округ приналежний 
Церкві, що свобідний розвій сил в дїлаючій цер- 

(кві дізнає всяких можливих перешкод, а єї дї- 
I яльність і робітників єї мусить бути залежною 
! від важкої гноблячої опіки. З  відрадою зазна- 
чуємо, що в послїдних літах проявила ся неодна 
зміна на ліпше; правительство і тіла парлямертарні 
до справедливих домагань і кривд Церкви від
носили ся більше прихильно чим давнїйше. 
Одначе уступки були випливом безнастанних до
магань, суть будь-що-будь підрядні, а права, що 
підкопують свободу Церкви задержали все таки 
свою первісну силу. Якже легко можуть знова 
розбудити ся давні пристрасті! сторонництв, що
би церкві неприязним полагоджуваєм сих за
конів давні пута ще глибше врити, а до них ще 
нові наложити? Поставте собі отже питане: чи 

! люди, що самі не вірять в правди сьвятої віри, 
ї що не поважають найсьвятїйших і найдостой- 
нїйших єї постанов, чи сї люди заступали би 
справи ваші релїґійні в Раді державній так, як 
ви сего бажати і очікувати повинні? Коли на 
се питане мусїлиб ви дати відмовку відповідь— 
то таких людий не вибирайте! Не вибирайте 
проте нікого, хтобн віру бажав прогнати з житя 
публичного і з уряджень державних, хтобн Цер
кву бажав зробити рабом, невільником держави,

: але вибирайте людий, що серцем своїм відчу- 
| вають, яку вагу має Церков для чоловіка, та- 
| ких, що пересьвідчеяі суть про се, як високе 
і значене мають в житю людскім добродійства 
: Церкви, таких, котрих житє годить ся з тими 
1 перекояанями.

Коли заховане віри не єсть взагалі на
лежно обезпечене, то передовсім знемагає оно 
на одному полї, а то на иолї шкільництва. За
конодавство шкільне і єго сповнюване, як тілько 
від початку уформувало ся, не дає найменьшої 
запоруки і певності! релігійного образованя

3 лєґенд давнього Єгипту.
(Конець.)

Вожд бив чолом, а відтак відійшов, щоб 
списати укази; князь поручив дворянинові! знов 
оглянути свою рану, бо дуже боліла.

•Трохи спухла тобі нога, Горусе», сказав 
дворянин. »Щоби було, колиб МІСТО ІІЧОЛН вкусив 
тебе павук!»

• Тепер увійшов до салі канцлер держави і 
поклонившись князеві! сказав:

•Могутніш Рамзес, видячи, що вже єму взір 
затемнюєсь відослав мене до Тебе з приказом: 
»ІДи до Горуса, і сліпо сповняй єго прнказп. 
Хочби сказав тобі з ланцуха спустити невільни
ків, а людовн роздати всю землю, зробиш се, 
коли побачиш на єго руці мій сьвятиїі перстень, 
бо устами володарів говорить безсмертний Озіріс».

• Так далеко не сягає моє серце» відповів 
Горус. «Однак сейчас напиши мені указ, що лю- 
дови обнижує ся податки о половину, а невіль
ники будуть мати три днї на тиждень вільних 
від роботи і що без засуду судового не мож 
буде їх бити киями. І ще напиши указ ирикли- 
куючий з прогнаня мого учителя Етропа, най- 
мудрійшого і найвеликодушнїйшого з усіх Єгип
тян. Так сказав я!»

Канцлер упав на лице, а поки ще здужав 
відійти, щоб писати укази, увійшов архиєрей.

•Горусе», сказав «леда хвиля великий 
Рамзес відійде до царства тїний, і серце єго на 
неомильній вазі зважить Озіріс. Колиж сьвятиїі 
перстень фараонів заблисне на твоїй руці, при
казуй, а буду тебе слухати, хочби ти мав розру- 
ніити чудами сливучу сьвятиню Амона, бо уста
ми володарів говорить безсмертний Озіріс».

• Не розрушуватн, — відповів Горус, але 
будувати буду нові сьвятинї і збільшувати сьвя- 
тий скарб. Хочу лише, щоб ти написав едикт 
про торжественне перевезене мощий моєї ма
терії Зефори до катакомбів і другий едикт.... 
про увільнене дорогої Беренїки з монастирскої 
вязницї. Так сказав я!»

•Добре починаєш», — відповів архиєрей. 
•До сповнена твоїх нрнказів все вже пригото
ване, а укази сейчас напишу, запалю отсю лям- 
пу, щоби віщувала людови ласки, а твоїй 
Беренїцї свободу і любов».

Увійшов наймудрійший лікар з Карнаку.
»Горусе, — сказав, не дивує мене твоя 

блідість, бо Рамзес дід твій вже конає. Не міг 
знести сили ліку, якого єму не хотів я дати, 
сей володар над володарями. Остав лиш при 
нїм заступник архиєрея, щоби, коли умре, зняти 
сьвятий перстень з єго руки і тобі єго віддати 
на знак необмеженої власті). Однак ти блїднїєш 
щораз більше, Горусе», додав він.

•Оглянь мені ногу» зойкнув Горус і впав 
на золоте крісло, іцо єго иоручє було вирізьбле
не на подобу голов яструбиних.

Лїкар приклякнув, оглянув ногу і відскочив 
переляканий.

•Горусе», шепнув — .тебе вкусив павук 
вельми Їдовитий».

• Чиж мавбим вмерти? в такій хвили?» __
спитав ледви чутним голосом Горус. А відтак 
додав:

•Чиж скоро може се статись? — скажи 
правду!»

• Заки місяць сховавсь за отсю пальму..«
•Ах так! А Рамзес довго ще жити буде?..»
• Чиж я знаю? — Може вже несуть тобі 

єго перстень».
В тій хвили увійшли міністри з готовими 

указами.
•Капцлєрю!» закликав Горус имаючи єго 

за руку, — »чи колиб я сейчас помер, виб 
сповнили мої прикази?«

•Дожий Горусе віку твого діда!» відповів 
канцлер«. Однак колиб ти навіть сейчас по нїм 
станув перед судом Озіріса, всі твої укази бу
дить виконані, колиб ти лише діткнув їх сьвя- 
тіім перстенем фараонів!»

•Перстенем!» — повторив Горус, — »а деж
він?»

• Говорив менї один з дворян», — шепнув 
великий вожд, »що великий Рамзес вже віддав 
ІІОСЛЇДНИЙ віддих».

• Я післав до мого заступника, щоби сей
час, як Рамзесовн перестане серце битись, зняв 
перстень», сказав архиєрей.

Я
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сповнити сей блуд? Чи хочете ще одно поко- 
лїнє віддати пагубннм зарядженим шкільним? 
Ні, так бути не може! Вибирайте отже людий 
одної думки з вами, що в річах шкільних має 
слідувати зміна, коли наша ціла вітчина не має 
попасти в безвірє і в байдужність релігійну.

_________  (Далі буде).

Одинайцята сесия ради державної вґд 9 
цьвітня 1891 до 22 січня 1897.

ГІно-що розвязану раду держави на
звав МІН. БІЛИНЬСКИЙ В ПОСЛЇДНІЙ СВОЇЙ р і
чі! »великою«. Ми називали би єї раділе 
працьовитою«. 1 дійсно мимо того, що в 

сім законодатнім періоді чотири рази змі
няло ся иравительство, що рада не посі
дала сконсолідованої більшості!, що сго- 
ронннцтва національні стояли в богато слу- 
чаях проти себе, що деякі з них сильною 
обструкциєю спиняли роботу позитивну і 
т. д. — мимо того минувши рада держав
на довершила богато позитивних діл, що — 
надійти ся — не лишать ся без значіня 
на будуче.

Не тут місце оцінити всі ті доверше
ні діла. Хосенність або нехосенність їх ви
каже практика. Ми обмежимо ся проте на 
разі на просте вичислене законів, ухвале
них старою радою, а суд над тим поли-! 
шає.мо суспільності!.

Що до ф ін а н с ів  держ авн и х , то з 
шести розправ буджетових виходить, що 
доходи державні зростали з кожднм ро
ком так, що можна було ними без дефі
циту покривати збільшені потреби держав
ні і’ мати на оці деякі продуктивні цілії. 
У правильнеш -: валю ти, конверзия і ре
дукцію довгів займають перше місце. За 
тим ідуть: Р еф орм а податкова, з опу- 
стамн податку ґрунтового і домово-клясо- 
вого, з иолекшею для економічно слабших 
а з наложеним більших тягарів на еконо
мічно сіільнїйшнх через закон о прогре
сивнім податку особисто-доходовім. Реві- 
зи я  катастру  ґр у н то в о го  з обниженєм 
загальної суми податку ґрунтового з 37‘/2 
на 35 мілїонів. Закон о в ід п и сах  по
датку ґрунтового на случ ай  ш кід еле
м ентарних. Закон о в ідп и сах  подат
ку чинш ового  на случай неуплатности 
чиншів. Закон бірж евий. Знесене стем- 
нля д н евн и к ар ск о го  (наколи закон сей 
перейде в палаті панів) і т. д.

Що-до зак о н о д авства  ю ридично
го, то тут на першім місци стоїть нова 
проц едура цивільна, на основі котрої 
всякі спорні справи мають переводити ся 
скорше, справедливійше і дешевше. За 
сим іде закон о в ідш кодованю  невин

ваших дїтий, так в школах народних, як в шко
лах середннх і висших. Найбільше, шкідним є те, 
що після законів тих наука предметів сьвітских 
науці релігії може зовсім противитись, отже мо
же бурити, валити се, що наука релігії зробила. 
Се єсть фатальним браком нашого теперішного 
шкільного устрою, що релігія не єсть основою, 
на котрій би розвивав ся виховавчпй систем 
школи. Сама наука релігії, що її учать душна- 
стирі ваші, і то майже всього-на-всього в кіль
кох годинах, не може сій недостачі запобічи. 
Мусимо проте відозватись тими словами, котрі 
ми сказали в році 1890: »Теперішна школа на
родна не дає запоруки, що ваших дїтий будуть 
виховувати і учити по католицки, єї наука і єї 
виховане не мають на собі цїх віри католпцкоі 
і житя католицкого. Декотрі з вас намагають ся 
направити сі хиби католицкпми товариствами 
шкільними і католицкпми школами приватними, 
вказуючи тим самим па хиби шкіл публнчних 
Але жертви ложені на ту ціль суть малі і при
носять тільки немногим хосен; такі средства 
спомагаючі під напором тяжких обставин при
ладжувані не богато вдіють. Взагалі ви мусите 
віддавати ваші діти до шкіл публнчних, мимо 
вашого пересьвідченя, що они вами начате хри- 
стияньско-католицке виховане не будуть д аль-! 
ше розвивати так, як ви маєте право сего жда
ти і домагати ся.

В дїйсности отже сучасні порядки шкільні 
насилують вашу совість. І годі тут оправдувати 
ся тим, що наука релігії правильно викладає ся 
у школах народних, а також в школах середннх, 
бо мало сего, що реґулямін шкільний віддає 
тих кілька годин на науку релігії. Ціла наука, 
ціле виховане дїтий католнцких повинні опирати 
ся на тривкій основі віри католицкої, а дух 
Церкви повинен їх на вскрізь пронизувати. Ви, 
католицкі вітцї і матери не можете відступити 
від того жаданя, коли не хочете занедбати най- 
важнїйшого обовязку зглядом ваших дїтий. До- 
маганє се будемо ми, ваші пастирі повторяти 
все і безнастанно, бо колись разом з вами пе
ред Богом будемо мусїли здати рахунок за спа
сене ваших душ. Може будуть нам несправе
дливо дорікати, що жадаємо того з простого 
бажаня власти, що ідемо до деспотизму Церкви 
над школою, а може навіть до закованя в тяжкі 
пута всіх учителів: ні, ми не йдемо до того; 
одна мета видніє нам перед очима: спасене 
душ ваших дїтий, і длятого жадаємо для вас 
шкіл католнцких і учителів католицких.

»Від вас залежить, щоби ми того добили 
ся». Так відзивали ся ми вже раз до вас. Ко
ли однак ми ще того не одержали і ви виборці 
католицкі не єстьте вільні від деякої провини. 
Нераз при виборі ваших послів не зважали ви 
на се, щоби вибрати до ради державної' люднії 
готових щиро і ревно попертії ваші бажаня. 
Батьки католики, чи хотіли би ви днесь знов

» Дякую вам!» відповів Горус. »Ж.аль мені, 
ах, як жаль! Однак вееж-таки не весь умру.. 
Остануть по мннї благоеловеня, спокій, щастє 
люду, і.... моя Беренїка відзискає свободу.. Довго 
ще?» — спитав лікаря.

»Смерть від тебе на тисяч кроків війско- 
вого ходу» — відповів сумно лікар.

»Не чуєте, не йде звідтамти ніхто?» — го
ворив Горус.

Мовчанє
Місяць доходив до пальми і вже діткнув 

перші єї листя! Мілкий пісок тихо шелестів 
в клєпсидрах.

‘Далеко?» — шепнув Горус.
‘ Вісімсот кроків»,—відповів лікар; не »знаю 

1 орусе, чи всиієш діткнути всіх указів сьвятнм 
перстенем, хочби тобі єго сейчас принесли».

‘Подайте мені укази», — сказав князь на
слухуючи, чи не біжить хто з комнат Рамзеса,— 
»а ти єрею, — звернув ся до лікаря, — говори 
кілько житя мені зістає, щобим міг затвердити 
бодай наидорожші мені прикази».

‘Шістьсот кроків», — шепнув лікар. Указ 
про зменьшеня податків і праці невільникам 
випав з рук Горуса на землю.

»Пятьсот«...
каз про мир з Етіопами зсунув ся з ко

лін князя.
‘Не іде хто?»
» Іотириста», відповів лікар.

Горус задумав ся — і... упав приказ про 
перенесене мощий Зефори.

— ‘Триста»...
Така сама дсіля спіткала указ про відкли

кане Етрогіа з прогнаня.
— »Двіста».
Горусови посиніли уста. Судорожно затис- 

неною рукою кинув на землю указ, щоб не ври
вали язиків невільникам взятим в полон а дер
жав в руках лише приказ освободженя Беренїки.

— »Сто«.
Серед гробової тишини роздав ся стук сан

далів. До салі вбіг заступник архиєрея. Горус 
витягнув руку.

»Чудо«, кликнув нрибувший.
‘Великий Рамзес відзискав здоровлє. Під

ніс ся з ложа і о всходї сонця хоче їхати на 
лови... Тебе Горусе на знак ласки взиває, щоб 
ти їхав з ним.»

Горус поглянув пригасаючим взором за 
Ціль, де блестїло сьвітло в вязници Беренїки, 
і дві слези, кроваві слези покотили ся ему по 
лици.

»Не відповідаєш Горусе», —]*питав здиво
ваний післанець Рамзеса. _____

«Чи-ж не бачиш, що помер?» — шепнув 
наймудрійший лікар з Карнаку.

Глядіть, як пусті людскі надії супроти 
призначена, яке Предвічний огняними знаками
виписує на небі.

З ‘Всчірних розказів» В. Пруса, (е)

но засу д ж ен и х , закон против визиску
вання еміґрантів, закон о судах проми
слових, новеля до закону прасового  з 
.7 грудня 1862 і до закону о праві збо
рів з 15 падолиста 1867 р., закон о пра
вах авторских на поли письменства, 
штуки і винаходок і кілька дрібнїйших 
законів о значіню льокальнім. Лише ново
го кодексу карного не успіла рада ухва
лити.

Наполи в ір о ісп о в ід ан ь  і просьві- 
ти управильнено студи ї правничі, стабі
лізовано інспектор ів  шкіл народних в Га
личині, побудовано багато висших і се- 
редних шкіл, клінік і підвпешено к о н ґр у у  
душпастирям католицким і греко-орієн
тальним.

Що до то р го в л ї, р ем есл а  і про
мислу, то управильнено ви продаж і, тор- 
говлю поживами, продажна ратн, про
даж дрібну, видано закон о в ідп очи нку  
н ед ільн ім , розширено закон о убезн е- 
чеш о роб ітників  на случай каліцтва або 
смерти, змінено і доповнено закон о обо- 
вязках майстрів суиротнв ч ел яд п  пром и
слово ї і побудовано склади  в Т риестї.

Що до ком ун ікац ії і зелїзничої, то 
удерж авив но кільканайцять доріг зелїз- 
иичих, п об удован о  60 льокальних на 
иросторони 2.191 км., а головних шляхів 
на простороні! 548 км. Рівнож подбало і 
про звичайні дороги, уздоровлено упадаю
чу плавбу дунайску, розширено плавбу 
Л ь о іі д а т р и є с т и н ь ск о г о, позаводжено бо
гато почт нових, телєґрафів і удержавлено 
телефони. В Галичині самій удержавнено 
всі шляхи зелїзничі, а побудовано шляхи 
Станиславів-Вороненка, подільскі, Галич- 
Острів, Бережани-Підгайцї, Ходорів-Підви- 
соке і Стрий-Ходорів.

В цїли двигненя рільництва побіль
шено фонди для товариств господаревих 
і фонд мелїорацийний; піднесено премію 
вивозову від цукру, удешевлено сіль для 
худоби, ухвалено закони для нищеня фі- 
льоксери і грудної зарази  у худоби.
В ц'іли улучшеня долі гірників видано за
кони о товариствах заиомогових, о настав
никах і о інспекторах гірничих (для усу
нена нещасть).

Справи войскові розвивали ся пра
вильно, надто видано закон о заосмотреню 
вдів і сиріт по войсковпх всякої катеґориї 
і о заосмотреню жандармів неспосібних до 
служби, як і вдів і сиріт ио них.

Права політичні розширено о стільки, 
що змінено закон о ренрезентациї держав
ній з 21 грудня ! 867 р. взглядпо закони з 2 
цьвітня 1873 і 12 падолиста 1886 р. Побіч 
того змінено і ординацию виборчу, іменно 
§. 9 ординациї виборчої до ради державної 
з 2 цьвітня 1873 р.

О урядників державних всяких ка
тегорій'! подбано законом, нормуючим їх 
плату і лучше заосмотренє вдів і сиріт. 
Висші ранґи помножено і тим улекшено 
аванс, іменно в судівництві.

А дм ін їстрацийн і реф орм и діткну
ли справ санітарних, палати лікарів, кон
куренції!' філій до церквей матернпх і при
писів що-до рекурсів.

Ін терн ац іон ал ьн і справи торго
вельні упорядковано з всіма державами 
европейскими, а надто і з деякими поза- 
евроиейскнмн посредством договорів (хоч 
може не завеїгдп користних для Австрнї).

Окрім того полагоджено значне число 
справ льокальних.

На стіл президиї ради державної впли
нуло множество петиций в різних спра
вах, 342 наглих  вн есен ь о зап о м о гу  
з фондів державних при всяких пригодах 
нещасливих, 134 таких внесень в пнь- 
пінх справах (переважно полїтично-горо- 
жаньских) і 336 вн есен ь зви чайн их  
ін їциятивних. Палата посольска відбула 
569 засідань.

Не п ол агодж ен о  лише спори на
ц іональн і, хотя всі члени кабінету стре
міли до того в більшій або меньшій мірі, 
більше або меньше щиро. Широкими пра
вами національними тішать ся доси лише



з

Нїмцї, Поляки і Італїянцї. Під конець 
триваня ради державної упала дисципліна 
клюбова, іменну у Німців. Деякі клюби 
розпали ся, деякі змінили свою тактику 
політичну.

Нова рада буде проте мати задачу 
1) полагодити ті спори національні на осно
ві повної справедливости, 2) відновити у- 
году з Угорщиною, 3) докінчити реформу 
кодексу карного і 4) продовжати реформи 
суспільно-господарскі в напрямі постепен- 
ного облекшуваия тягарів біднїїшшм верст
вам і дбаня о получшене їх долі.

Чп і о скілько нарід руский в Гали
чині і на Буковині роздобув для себе в тім 
періоді шестилітнім ширші права націо
нальні? — о тім поговоримо окремо.

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
Приїзд М у р а в іє в а  до Парижа уважають 

францускі дневники за дальшу запоруку прия
зних відносин межи Росиєю а Франциею.

Права евронейска догадує ся, що ґр. Ґ о л у -  
х о в с к и й  намірив Англію притягнути до три- 
державного союза задля непевного положеня на 
орієнтї. Султан яко старовірець опирав ся завести 
в державі які-небудь реформи. Не диво проте, 
що молодо-Турки яко прихильники реформ І 
рознесли по Европі вісті,, мов-то детропїзований 
перед 2<> роками султан Мурад, держаний в па
латі султаньскій яко божевільний, поздоровів на
гло. Мурад яко поступовець мав би засісти на 
ново на престолі.

С ой м  ч е с к и й  відкрив намістник ґр. Ку- 
денгове річню видно інспірованою правитель- 
ством центральним. В річи сій заявив намістник 
що правительство хоче полагодити справу чес- 
ко-нїмецку на основах повної рівноправності! 
однакож з задержанем одноцїльности в законо
давстві і управі. Чехи і шляхта февдальна при- 
няли заяву намістника з вдоволенем. Німці мов
чали.

Межи Італїянцями полуд. Т и р о л ю  а пра- 
вительством ведуть ся також переговори прими
рительці.

Л ю е ґ е р має небавом зістати посадником 
Відня.

Сойм галнцкий.
( Ч е т в е р т е  з а с їд а и є .  Д а л ьш е ).

При рправоздашо виділу краєвого о виборі 
послів з куриї сїльскої в Тернополи, Стрию і 
Калушн поставив пос. З а я ч к і в с к н й  внесене 
принципіяльне, щоби на будуче справозданя та
кі були печатані або літографовані, наколи про
тив вибору внесено протест. Внесене се упало. 
З а  ним голосували лиш посли руекі і мазурскі.

При верифікацій' вибору з курні сїльскої 
Тернопіль промовляв пос. О с т а п ч у к  проти ви
бору посла Коритовекого (руским кандидатом 
був селянин Думка). Він сказав: Селяньство но- 
віта тернопільского є вже сьвідоме своїх прав. 
Добре зорганізоване надїяло ся оно перевести 
свого кандидата, коби не агітацій противні. 
Многі иравпбори відбули ся неправильно, дея
ким виборцям не доручено карт лєґітимацнй- 
них. Проти сих виборів внесено протест підпи
саний 6й виборцями. Заряджено слідство. Але 
що з того ? Той розсуджував справу, що зави
нив. Селян, підписаних на протесті, стероризо
вано. Сам виділ краєвий мусів тепер уневаж- 
нитн вибір 24 виборців, 14 для Думки а 10 для 
Коритовекого. А були при тих виборах і наду
життя, були і трактаментп ковбасами, а тих що 
не брали участи в таких хапатнях ще і арешто
вано. Такі надужитя повинні вже устати. Не 
треба викликувати вовка з лїса.

Пос. З а я ч к і в с к н й  каже: Голосувало 174 
виборців при виборах. З  тих уневажнено 24 ви
борців. Виходить з того, що правибори відбули 
ся неправильно. І цілий вибір був нелегальний. 
В Тернополи відбувають ся від давна вибори 
під окликом: „яаїпе^о Кизіпа"! Перед шести 
роками кандидував там пос. Барвіньский. Він 
упав, а Думці розбито голову. Протест е дуже 
поважний. Іменно правибори відбували ся в У 
громадах нелегально. Саме староство каже, що 
в двох селах переведено правибори неправильно. 
При правиборах було двох, трех людий. Так 
було в шести селах. Чи можна такі правибори 
назвати правильними? А деж були люди? Лю
ди були там, де не було комісари виборчого. 
Доходженя були тенденцийні. Війт виноватий 
кликаний був на сьвідка, щоби все лише ви
правдати. Одному виборцеві! відобрано карту 
лєґітимацийну, другого мов-то підпитого увяз- 
нено. Бесідник вносить, щоби уневажнити ви
бір. По відповіди комісари правительственного 
і референта (Верещиньского) приступлено до го- 
лосованя. Сойм узнав вибір важним веїми по
лосами проти рускпх і двох мазурских.

Відтак приступлено до верифікацій вибору 
з  Стрийщини (Кар. Дїдушицкого. Контрканди-

датом був о. Давидяк). Проти вибору Дїдушиц
кого промовляв пос. О к у н е в е  кий . Бесідник 
не вірить в доходженя правительственні що-до 
замітів піднесених в протесті про нелегальність 
правиборів в деяких громадах. Староста грозив 
кандидатові! о. Давидякови репресаліями. На 
правибори їхали аґенти, що пугали людий. В де
яких громадах екежандарм Трибух грозив вирі- 
занєм сьвященнків. Правительство не відкрило 
того факту. На правибори їздив і інспектор 
шкільний Мариняк, щоб тероризувати учителів. 
Деякі учителі однакож агітували за ґр. Дїду- 
шицким, занедбуючи школу. А всего того не 
розслїдив комісар Ляникевич. Також і персонал 
ради повітової розбіг ся по цілім повіті, щоби 
для польского кандидата роздобути голоси. Ж и
ди відплачували виборців, а комісар правитель- 
свешшп каже, що жиди платили за гуси. З  пись
ма Шміда показує ся, що о. Тиндюк був ору- 
дієм в руках кандидата польского, та що платив 
виборців в кількох селах. Берника-виборця 
арештовано. Єго тепер напали і поранили люди 
незвісні мимо оборони жандарма. Тут прийде 
в тій справі інтерпеляция. Виборців повезено не 
до Стрия а до Демнї, де їх гоїцено. Обтракто- 
ваних повезено відтак на другий день під сто
рожею до Стрия і впроваджено їх задними двер
ми до льокалю виборчого. Руских виборців про- 
воковано на кождім кроці. Деяких виборців 
арештовано на рогачках за те, що будьто они 
везли до міста горівку неоплачену. Сам старо
ста арештовав людий спокійних, що будьто ди- 
вили ся остро на старосту. Сьвященнків безче
щено. І під таким то тероризмом переведено 
вибір ґр. Дїдушицкого.

Правит. комісар збивав деякі заміти що 
до аґітаций через учителів народних і екзеку
торів податкових. Референт Верещиньскнй замі
чає, що заміти пос. Окуневского відносили ся 
лише до самої агітацій. Аґітация є всюди. Тут 
староста тероризує, тут знов люди, той обіцюе 
більше, той меньше. Але що до самих виборів, 
то пос. Окуневский не робив ніяких замітів. На 
176 виборців голосувало 162, а в часі самих ви
борів не було надужить. Зізнаня о. Давидяка 
яко інтересованого мають меньшу вагу як сьві- 
доцтва других сьвященнків і урядивків. Рефе
рент вносить узнати вибір важним. Но причині 
некомплєту голосованє відложено до слідуючого 
засідав я в четвер.

НОВИНКИ.
— Виділ тов. »Просьвіта« рішив на заеїданях 

з дня 15, 22 і 28 грудня м. р. і 12. січня б. р. 
в ід с т у п и т и  о д н у  к о м и  а т у  в д о м і  »Про- 
с ь в іт и »  д л я  ч и т а л ь н і  » П р о с ь в іт и « , вислати 
привітне письмо Данилови Мордовцеви при на
годі 40-літного ювилею єго літературної дїяль- 
ности, подякувати о. Теод. Стадникови з Дич
кова за єго діяльність в читальні »Просьвіти« 
в Дичкові і за дар 200 зр. на крамницю читаль- 
няну. Рівнож приняв Виділ до відомости, що дня 
2 і. грудня 1896 р. відбули ся загальні збори фі
лії товариства в Самборі, на котрих явив ся яко від- 
иоручник виділу п. Гр. Врецьона.

Надзвичайні загальні збори тов. ^Академічна 
громада» відбудуть ся в неділю дпя 31 січня о 
год. З по полудив з таким порядком дневним: 
1) Відчитане протоколу з поиередних загальних 
зборів; 2) справозданє касиєра зі стану фонду 
заиомогового; 3) відчитане нових статутів; 4) 
доповняючий вибір видїлових; о) нарада над ре- 
ґуляміном: б) внесеня і інтерпеляцій. Львів дня 
26 січня 1897 р. За виділ: І з н д о р  Г о л у б о -  
в и ч, голова. Ів а н  Б іл и  к, писар.

— З стрийскої ради повітової. На першім за- 
еїданю ради повітової уневажнила більшість 
(радні з Груп міст і більших посїлостнй) вибір 
трех радних з Групи сїльскої, іменно: Андрія 
Бернпка, Грпг. Скоблика і Андрія Чудиєвича. 
Як доносять до »Кигуег-а Іжотевк-ого« уневаж- 
ненє се відбуло ся без иоданя мотивів і диску
сій. На місце тих радних мають бути розписані 
вибори доповняючі.

Конкурс. Рада шкільна окружна в Терно
полі! розписує конкурс на посаду гр. кат. кати- 
хпта в Тернополи і на 25 місць учнтельскнх в 
тім окрузі. Речинець вносити поданя назначе
ний до дня 6 марта.

— Зміни в округах виборчих. При нових вибо
рах до ради державної будуть голосувати в де
яких округах в сей спосіб. В 22 окрузі буде го
лосувати Станиславів і Галич в Станиелавові; 
Товмач, Тисьмениця і Отинїя в Товмачи; На
двірна і Делятин в Надвірній; в окрузі 23 Коло
мия, Печинїжии і Гвоздець в Коломиї; Косів, 
Кути і Ж абє в Косові, Снятин і Заболотів в 
Снятинї; а в окрузі 27. Тернопіль і Микулинцї в 
Тернополи; Збараж і Нове село вЗбаражи; Ска- 
лат і ІІідволочиска в Скалатї. Ті зміни зайшли 
задля утвореня нових судів повітових.

Вість подана »Галичаниномь«, а за ним де
якими львівскими часописами, немовби в городі 
сьвятого Юра напав на крилош. о. Чапельского 
медвідь, від котрого ледви оборонила о. Ч. при
слуга, єсть зовсім неправдива.

— Страшний проступок. Дня 20 с. м. прибула 
вечірним поїздом до Ж овквн молода дівчина в

гостину до своєї сестри. По дорозі до міста стрі- 
тив єї один з тутешних уланів і спитав, куди 
іде. Дівчина, не надіючись лиха, відповіла що 
йде до сестри, но не знає єї мешканя. Улан по
радив їй, щоби переночувала у одного з поряд- 
нїйших господарів, до котрого він єї заведе а 
рано буде їй лекше віднайти сестру. Дівчина 
згодила ся на се, а улан місто до обіцяного го
сподаря завів єї до війскової кузні, де мимо 
плачу і опору знасилувало єї 18 жовнірів. 
Омлілу занесено до войскової стайні, де знуща- 
но ся над нею дальше. На щастє прийшли ка
пралі а побачивши затарасовані двері стайні і 
надіючись чогось лихого, виважили їх а неща
сливу дівчину занесли до магістрату і до шпи
талю. Дівчина жиє, однак доперва в четвертім 
дни відзискала притомність. Власті! ведуть слід
ство і єсть надія, що винні будуть примірно 
укарані До чого вже не доводить бута і одичі- 
лість жовнірів!

— Бомбай в часі чуми. Князь Божидар Кара- 
джорджевнч перебуває тепер в Індиї і подає до 
»Еі§аг-а« деякі вістки про Бомбай і чуму. Бом
бай опустів. Всюди чути запах квасу карболе- 
вого, а перед домом, звідки винесено мерця, 
красить землю рожевий плин, змішаний з хльо- 
ром. З  міста утекло послїдними часами звиш 
250 тисяч людий. На двірци зелїзничім вечером 
нечуваний натовп; там тиснуть ся всі, що не 
могли найти місця в поїздах дневних. Коли ві- 
дойде послїдний поїзд, ті що не могли в нїм 
найти місця, укладають ся на своїх пакунках і 
ждуть на ранні поїзди. В шпиталях гине дуже 
мало хорих, котрим встрикнено сировицю, од
нак богато людий задля пересудів релігійних не 
удають ся до шпиталю і гинуть безповоротно. 
При хорім мужови пере заплакана жінка білу 
сорочку, в котру уберуть єї мужа, коли сконає. 
/Кіпка знає, що для мужа спасеня нема. Хорий 
лежать з овязаною шиєю на низькім ліжку і 
кличе: »води«! а дальше засигіляє і так спить 
до смерти. По тісних уличках іде похорон. Мер
ця кладуть на мари а тіло єго малюють черво
ною краскою, через що мерлець ще страшнїй- 
ше виглядає. Перед марами несуть розжарене 
вуглє, котрим підпалять костир, на котрім епіч
не тіло. За марами ступає родина. Кожде з них 
несе дерево, щоби кинутії єго на костир і в сей 
спосіб віддати мерцеви послїдну прислугу, На го
рі Порель єсть місце приюту для хорих на чу
му, з найбіднїйших верств суспільності!. На 
низьких ліжках гинуть ті нещасливі. Саме вно
сять хорого з великим боляком на нозі. Сей 
боляк розітнув і встрикнуть в него сировицю. 
Коли боляк появить ся на шиї або під пахою, 
хорий гине. В дальшій комнатї лежать хорі, без 
надії подужаня. Они кричать голосно і дрожать 
з ляку. Деякі понадають в шал, так що сторо
жі не можуть собі дати з ними ради.

Вісти з Аепархії Львівскої.
Виставлені на к о н к у р с :  Іванівна, декан, 

скалатского з речинцем до д. 25. лютого; Лїсо- 
вичі, дек. болехівского; Должанка, дек. терно
пільского; Підгайчики, дек. унївского; парохія 
сьв. Петра і Павла у Львові — всі з речинцем 
до д. 6. марта с. р.; Пійло, дек. калуского з 
речинцем до д. 12. марта. В п р о п о з и ц и ю  
п р и н я т і :  на Мін ан у  оо. 1) Лукіян Сїчиньский, 
2) Волод. Гаиицкий, 3) Кароль Бутрпньский, 4) 
Ониз. Юзичіїньский, 5) Андрій Одїжиньский, 6) 
Ем. Билинкевич, 7) Павло Кульчицкий, 8) Мих. 
Щуровский; на Л я ш к и  к о р о л ів с к і :  о. Вол. 
Левицкий, сам один; на Г о з ї ї в  оо.: 1)Ем. Билин
кевич, 2) К. Бутрпньский, 3) Каз. Савицкий; на 
Л у к а в и ц ю в н ж н у оо.: 1) Амвр. ІІоляньски й, 
2) Петро Соловій, 3) Ярослав Лучаковскпй, 4) 
Ал. Джулиньский, 5) Іван Головкевич. Д е к р е т  
у в і л ь н е н я від іспиту конкурсового одержали 
оо.: Амвр. Поляньский, завідатель Лукавця, Сев. 
Навроцкиії, парох Шляхтинець, Йос, Степанів, 
парох Вишнівчика, Ів. Дудпк, парох Нараєва і 
Мих. Бачиньский, парох Григорова. Правитель
ство асигнувало плату з фонду релігійного для 
прив. сотрудників: в Печенії на 1 рік. Сотру- 
дництво в Оброшіїнї дістав о. Ем. Зарицкий з 
Добростан, а в Добростанах о. М. Струтиньский 
з Острова. Новопоставлені презвітери одержали 
сотрудництва: Макс. Кинаш в Сасові, Ем. Раков- 
ский в Печенії, Фил. Ковальский в Завпдцї, 
Вас. Владичин в Страдчи, Ілия Мединьский в 
Ратищи, Вол. Стернюк в Могильницї, Ів. Коро- 
люк в Острові, Андр. Киналь в Боженкові, Ем. 
Тресньовский в Щирци. П р е з е н т у  одержали 
оо.: Сев. Габрусєвич на Ольховець, Зен. Гутков- 
ский на Кутище, Вол. Левицкий на Ляшки ко- 
ролївскі, Ром. Богачевский на Побук, Йос. Мель- 
ницкий на Полонині. Консистория вставила ся 
до Намістництва о канонічну інституцию оо.:Га- 
брусевича на Ольховець, Зен. Гутковского на 
Кутище, Вол. Левицкого на Ляшки кор., Сильв. 
Богачевского на Побук, Йос. Мельннцкого на 
Полонині. До канонічної інституциї візваний о. 
Василь Кузьмич на Пісочну, в місяці! мартї 
1897. Завідательство в Пійлі одержав тамошний 
сотрудник о. В. Рудавский.
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Кавчиньсний і Оберсний
ул. Кароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф І Л І Я  УЛ. Г А Л И Ц К А  Ч. 6.

Магазин не уступає в н чім перворядним заграничним магазинам.

Віддїл І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.
„ III. Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ V. Артикули декорацийні 
„ VI. Артикули люксусові.

VII. Артикули спортові.
VIII. Візки і вельоципеди.
IX. Тури і ордери котилїонові.
X. Артикули модні дамскі.

„ XI. Товари ґалянтерийні.
„ XII. Артикули подорожні.
„ XIII. Перфумерия.
„ XIV. Лямніони і штучні огнї.

Відділ XV. Кальоші, парасолі', товари зимові.

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій цїли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграницею.

Всі новости маємо рівночасно з заграничними магазинами.
На Карнавал! . . .  На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане магазину не з’обовязує до купна.

Найновші ПОЯСИ для пань все на складі.

В дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенноі якости з фабрик французких і анґлійских.
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ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ Ц Ліг  ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ж К Т о р г о в л я  

михаїла димета Полотна і Біля
Т О Р Г О В Л Я

у Львові 

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.
ПЛАЩЕНИЦЇ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви, Фани, Артоси, Хліб
ниці , Крести всякого рода, 
Патериці, Ч а ш і, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Науки, 
Ліхтарі, Олтарпки до процесиї, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупнах за готові 
гроші 5% рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15% , також пору- 

чає ся:

К 0 Л П А К И

по 150 зр., 2 00 зр., 220 зр., 
2 40 вр. і З '* 1 0 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє фраяко.

ч; • Ж 4*. 4<- 4- П 4< 4< 4< 4*> 4< X

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. Г60, 2, 2'25, 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в передї 2 50 зр.

Сорочки нічні по 1 75. 2 зр., при
крашені на взір україньских 

2 40, ? 60 зр.

Калїсони
по 1 0, 1-30, 1-65. 1 80 і 2-Ю зр. 
Ковнїрі тузин по 240 і 2 80 зр. 
Маншети тузин по 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузин 2 40 зр.

Краватки
Хустки на шию (СасЬепег)

ПРАВДИВІ САСКІ

Шкарпитки. Панчохи,для п а н ь ,  п а н і в  і д і  т и й .
Оригінальні проФ. др. ЄГера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшоі 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші
Станини волічкові до ношеня по су

кні з рукавами і без. (8—3)Н а  ж адан е подрібні цінники.

для пань, 
мужчин 
і дїтий

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.

поручає Ч А Й

збірки маєвої, безпосередно з Китаю спроваджений темно натягаючий 
знаменито смачний і запашний кільо

Конґо чорний . . . . . . 1 нр. 1 60
Сухонґ чорний

,, збірки маевої 
Кайсов чорний 
Мелянж де Льондр .
Пекко цьвітний

„ караванний .
„ перворядний .

Ґумповдер зел. перловий
я 2’ ”

Висівки чаєві
„ з найлучшого чаю

поручає наилучші роди
К А В И

о смаку чистім і запашнім, розсилає їх  «ранко, оплачені до кождої 
стаци

Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльои зелена 

„ передна 
„ грубн-зерн.
„ перлова 

Мокка араб. зап.
Ява золотиста .

почтової 43й кільо, в мішочну:
9 — 
9.60 

1 0 .- 
10.40 
10.76 
10.76 
10.75 
10.75

кільо —.90 
„ - .9 6

Цїнн чаю означав ся на 1 кільо в пачках по */і ’/« і 7» кїльо.

Опановане не числить ся. — Замовленя з провінція висилає ся відворотною почтою.
3 3

АҐЕНЦИЯ ЧАООПИСИИА. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всі часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

II а з и м у !
Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовн , 
легкі і теплі, від 350 зр. в кождій ціні до 14 зр. 
і висше. Матераци чисто волос нні по зр. 12.50, 
16, до 30. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, пошівки, коци, капи і т. п. поручає 

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О Б І В  П О С Т Е Л І

Й О О ІІФ  И ІУ С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.

3 -3

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрацій Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска ЧЛ4. напротив «Народного 
Дому.« Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлає ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
1 -1

|ошукую спільника
до торговлї корінної на про- 

вінциї з капіталом 2000 зр.
л а т а  відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1 -1

Ленциї Французко' мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-1

До окола сьвіта. Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 6. аґенцня часописий

і бюро кольпортацийне. 1—?

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шнйковского.
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